



**Право выбора**  
В Орле торжественно отметили 25-летие избирательной системы России

Стр. 2



# ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

№ 137 (26683)

11 декабря 2018 года  
вторник  
www.regionrel.ru  
orp@idorel.ru

Издаётся с 22 марта 1917 года

ОБЛАСТНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА



В ПАРТИЯХ И ДВИЖЕНИЯХ

## Обновление, открытость, лидерство



Фото с сайта kremlin.ru

**В Москве завершился XVIII съезд «Единой России».**  
Он проходил 7 и 8 декабря в международном выставочном центре «Крокус Экспо». В работе съезда приняли участие 3500 делегатов и гостей со всей страны, в том числе 20 орловцев. Они обсудили вопросы обновления и модернизации партии.

Стр. 3

ЧТОБЫ ПОМНИЛИ

## Родина героев

Орловская область – родина 179 Героев Советского Союза

**Вчера в память о героях Отечества к подножию стелы «Орёл – город воинской славы» были возложены живые цветы.**

В торжественной церемонии приняли участие руководители города и области, ветераны Великой Отечественной войны и локальных вооружённых конфликтов, сотрудники правоохранительных структур, активисты общественных организаций, студенты и школьники.

— В эти дни Орловская область и вся наша огромная страна отдадут дань глубокого уважения своим героям, — обратился к участникам церемонии губернатор Андрей Клычков. — Это доблестные воины, для которых беззаветное служение Родине было и остаётся высшей честью и священным долгом. Мы с гордостью вспоминаем славные победы предков, преклоняемся перед мужеством бойцов и командиров Красной Армии в годы Великой Отечественной войны, говорим слова особой благодарности всем представителям поколений Победы. Чествуем Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации, кавалеров ордена Святого Георгия, ордена Славы и других боевых наград. Склоняем головы перед светлой памятью павших героев. Их имена покрыты вечной славой.

Губернатор Андрей Клычков, председатель Орловского областного Совета народных депутатов Леонид Музалевский, главный федеральный инспектор по Орловской области Леонид Соломатин,



Память о героях Отечества передаётся из поколения в поколение

### ПРЯМАЯ РЕЧЬ

**Леонид Музалевский, председатель Орловского областного Совета народных депутатов:**

— Мы чтим память героев Отечества. Яркий пример — герои Великой Отечественной войны, которые ценой собственных жизней защищали свою Родину. Более 460 тысяч солдат и офицеров погибли, освобождая Орловщину. Орловская область — родина 179 Героев Советского Союза.

мэр Орла Василий Новиков и глава администрации города Александр Муромский возложили к подножию стелы «Орёл — город воинской славы» красные розы.

Также живые цветы к монументу возложили члены регионального правительства, депутаты облсовета, ветераны Великой Отечественной

войны, участники локальных войн и вооружённых конфликтов, члены общественных организаций области, бойцы «Юнармии», сотрудники полиции.

Участники церемонии почтили память павших героев Отечества минутой молчания.

**Александр МАЗАЛОВ**



Фото Сергея Макрофосова

Живые цветы — символ памяти и уважения к подвигу героев

ЗДОРОВЬЕ

## Приехали поделиться опытом

**К орловским детским врачам приехали педиатры из Северной столицы для передачи опыта.**



Профессора Юрий Александрович и Дмитрий Заболотский приехали из Санкт-Петербургского государственного педиатрического медицинского университета. В течение двух дней в НКМЦ им. З. И. Круглой (детская больница) столичные доктора обучали орловских коллег новым методам анестезиологии и реаниматологии.

Когда я пришла в больницу, Дмитрий Заболотский был в операционной. Свободная минута выдалась у Юрия Александровича.

— Мы приехали по приглашению орловского департамента здравоохранения, — сказал Юрий Станиславович. — Учитывая поставленные задачи по снижению младенческой смертности и повышению качества оказания медпомощи детям, мы проведём цикл лекций. Также вместе с орловскими докторами проведём несколько операций.

**— На чём будет сделан акцент обучения?**

— Наша задача — более широкое внедрение реги-

онарной анестезии (менее опасное местное обезболивание. — Прим. авт.). Мы покажем на практике использование новых методик обезболивания, ведь анестезия — процедура очень высокого риска. А современные методики позволяют проводить её в более щадящем для детского организма режиме. Особенность ещё в том, что все манипуляции проводятся под контролем УЗИ-прибора, который все риски сводит к нулю.

**— Позволяет ли оборудование больницы проводить сложные операции?**

— Орловская больница располагает медицинским оборудованием, позволяющим оказывать всю необходимую помощь. Но, конечно, совершенствование

в любом направлении — это процесс бесконечный.

**— Что скажете об орловских педиатрах?**

— Я пообщался с детскими хирургами, нейрохирургами, анестезиологами. Все доктора готовы к сотрудничеству, очень хотят работать, узнавать новое. Мы обсудили несколько мероприятий по совместным действиям и готовы увидеть орловских коллег на наших центральных базах.

**— Как выглядит Орловская область по показателям младенческой смертности по сравнению с другими регионами России?**

— Орловская область имеет неплохие показатели, но сегодня перед каждым регионом поставлены задачи по снижению младенческой смертности. Орловские специалисты готовы работать в этом направлении.

**— Наверное, и столичные профессора что-то перенимают у своих провинциальных коллег...**

— Несомненно. Обучая других, мы всегда учимся сами. Врач — это такая специальность, где всегда есть место для новых знаний, которые можно получить у своих коллег. И мы всегда готовы к такому взаимному обучению.

**— Юрий Станиславович, какое впечатление произвёл на вас Орёл, ведь вы впервые в нашем городе?**

— Меня поразило соседство старых городских построек с новыми современными высотными зданиями. Красиво, необычно. В этом чувствуется особая атмосфера тепла и уюта.

**Ирина ПОЧИТАЛИНА**

ОТДЕЛ КАДРОВ

## В новом формате

**Губернатор Андрей Клычков поздравил новых членов правительства Орловской области с назначением и пожелал им успехов в работе.**

### ПРЯМАЯ РЕЧЬ

**Андрей Клычков, губернатор Орловской области:**

— Мы всерьёз берёмся за качественное укрепление и обновление кадрового состава органов государственной власти области. Сохраняя кадровую преемственность, будем продолжать поиск современных грамотных профессионалов, способных выполнять задачи принципиально нового формата.



Ирина Гаврилина

Сергей Антонцев

Александр Востриков

Владислав Матвеев

сандр окончил Московский авиационный институт. В региональном конкурсе «Молодые кадры Орловщины» Востриков победил с проектом по созданию реабилитационного центра для людей с нарушением опорно-двигательного аппарата.

Другому победителю регионального конкурса «Молодые кадры Орловщины» Владиславу Матвееву предложена должность начальника управления инвестиционного развития департамента экономического развития и инвестиционной деятельности Орловской области.

Александр Вострикову 35 года. Он учился в МГУ им. Н. Э. Баумана. Но травма позвоночника приковала его к инвалидному креслу. Алек-

Владиславу 27 лет. Он окончил Орловский государственный аграрный университет по специальности «Бухгалтерский учёт, анализ и аудит». Работает доцентом на кафедре экономики и экономической безопасности Среднерусского института управления — филиала РАНХиГС при Президенте РФ. На конкурс «Молодые кадры Орловщины» Владислав Матвеев представил проект «Алгоритм принятия управленческих решений в агробизнесе на основе мониторинга хозяйственных рисков».

**Ирина ОЗЕРОВА**

ТРЕБУЮТСЯ СПЕЦИАЛИСТЫ

## Рабочие руки в цене

**За последние четыре года орловские выпускники школ получили возможность учиться по 19 новым специальностям.**

Итоги приёма в орловские колледжи, техникумы и училища обсуждались вчера на аппаратном совещании у губернатора области.

Сегодня все работодатели отдадут предпочтение высококвалифицированным работникам, которые хорошо ориентируются в новых технологиях производства. Особой популярностью у орловских абитуриентов пользуются специальности медицинского, педагогического, транспортного профилей и сферы услуг.

Руководитель департамента образования области Татьяна Шевцова сообщила, что сейчас все орловские техникумы и колледжи имеют возможности для подготовки рабочих кадров в соответствии с требованиями современного рынка труда.

**Ирина ХЛЕБНИКОВА**

СЕЗОННЫЙ ВОПРОС

## На зимних перекрёстках

**Ухаживать за автомобильными дорогами предстоящей зимой в районах области будут 279 единиц специальной дорожной техники.**

Тема содержания дорог в зимний период обсуждалась вчера на аппаратном совещании в администрации области.

В настоящее время отмечена 100-процентная готовность стоянок для машин и механизмов, в том числе тёплых боксов. Также на 100% готовы помещения для отдыха и обогрева рабочих и водителей. Заготовлены противогололёдные средства на 98%. Продолжается завоз соли и песка. Аварийный запас ГСМ составляет 60 тыс. литров. На территории Орловщины установлены временные дорожные знаки «Скользкая дорога».

В ГУП «Дорожная служба» организовано круглосуточное дежурство с проведением инструктажа водителей и механизаторов, которые заняты в работе по зимнему содержанию дорог. В регионе разработана система оповещения ответственных работников, в том числе единой службы спасения, на случай ухудшения погодных условий.

— В период с 8 по 10 декабря, когда ухудшилась погода, на дорогах регионального и межмуниципального значения ежесуточно работало от 40 до 64 комбинированных дорожных машин, — сообщил на совещании начальник КУ ОО «Орловский областной государственный заказчик» Сергей Волков. — Прекращения движения школьных автобусов в этот период не допущено.

**Ирина ФИЛИНА**

### ПРЯМАЯ РЕЧЬ

**Андрей Клычков, губернатор Орловской области:**

— Убирать снег надо не в авральном режиме: не тогда, когда он уже утрамбовался, а заранее. Задача дорожной службы не только в том, чтобы убрать снег с проезжей части: надо чистить и тротуары — и, конечно, после уборки вывозить снег на специально подготовленные площадки.

ПРЯМАЯ ЛИНИЯ

## Лёгкое дыхание

**Что способствует заболеваниям органов дыхания? Как уберечься от бронхитов и воспаления лёгких? Возможно ли укреплять лёгкие? Какими новыми методами диагностики и лечения болезней лёгких располагают сегодня орловские врачи? Какие современные операции выполняют?**

На эти и другие вопросы, связанные с болезнями органов дыхания, ответит главный пульмонолог Орловской области, заведующая пульмонологическим отделением областной клинической больницы Ольга Анатольевна Перельская в пятницу 14 декабря в редакции газеты «Орловская правда» с 16.00 до 17.00.

Ждём ваших звонков в пятницу в указанное время по телефону 47-55-69, а также с сегодняшнего дня по телефону 43-45-19 в рабочие дни с 9.00 до 18.00. Можно присылать вопросы на электронную почту редакции [orp@idorel.ru](mailto:orp@idorel.ru)

КРУГЛЫЙ СТОЛ

## Всё и от питания, и от воспитания!

**Насколько здоровым является питание в дошкольных учреждениях сегодня, когда цены на продукты растут, а качество их падает? Почему мой ребёнок почти ничего не ест в саду? Как формируется меню детского сада и кто устанавливает нормы и список продуктов для детей? Снова ротавирус — связано ли это с санитарией на кухнях детских садов?**

На эти и другие злободневные вопросы попытаются найти ответы участники круглого стола: начальник отдела санитарного надзора Управления Роспотребнадзора по Орловской области Елена Перевверзева, заведующие до-



школьными учреждениями г. Орла, поставщицы продуктов питания в детские сады, руководитель Орловского областного общества потребителей Альбина Сотникова, заведующий амбулаторно-поликлинической службой БУЗ ОО НКМЦ им. З. И. Круглой Пётр Минаков.

Заседание круглого стола состоится 11 декабря 2018 года в 15.00 в редакции газеты «Орловская правда».

Уважаемые читатели, ждём ваших звонков в указанное время по телефону 47-55-69, а также с сегодняшнего дня по телефону 47-52-52 с 9.00 до 18.00.

Отчёт о заседании круглого стола, посвящённого проблеме питания в дошкольных учреждениях города Орла и области, будет опубликован в одном из номеров «Орловской правды».

ПОГОДА	Вторник
Пасмурно, осадки	
+1 °C	0 °C
день	ночь

ВЕХА БОЛЬШОГО ПУТИ

# Право выбора

В Орле торжественно отметили 25-летие избирательной системы России

7 декабря в администрации области состоялось торжественное собрание, посвящённое юбилейной дате, на которое были приглашены ветераны избирательной системы региона, члены избирательных комиссий разного уровня, представители органов государственной власти Орловской области, руководители территориальных подразделений федеральных органов государственной власти, представители общественных организаций и СМИ.



СПРАВКА

История современной избирательной системы России ведёт отчёт с формирования первого состава Центральной избирательной комиссии в 1993 году в преддверии всенародного голосования по проекту Конституции РФ и выборам в Федеральное собрание РФ. В этом же году были сформированы и активно включились в работу окружная избирательная комиссия по выборам главы Орловской областной администрации, а затем и Избирательная комиссия Орловской области.

ЦИФРЫ

> 7000

человек представляют сегодня избирательную систему Орловской области, которая за минувшую четверть века обеспечила проведение

> 1700

выборных кампаний

Награды — лучшим

комиссий, в избирательный процесс внедрены новые современные технические и технологические решения. В повседневную жизнь избирателей прочно вошли такие понятия и категории, как ГАС «Выборы», КОИБы, веб-камеры, QR-коды, «мобильный избиратель». Широкое применение средств видеонаблюдения на избирательных участках стало прогрессивным шагом в усилении общественно-контроля за проведением выборов.

А затем ветераны избирательной системы региона и сегодняшние организаторы выборов получили награды ЦИК России, губернатора Орловской области, облсовета и УМВД России по Орлов-

## ПРЯМАЯ РЕЧЬ

**Элла Памфилова, председатель Центральной избирательной комиссии РФ:**

— Последнюю четверть века избирательная система России менялась вместе со страной, переживала кризисы и взлёты. Но неизменным оставалось желание построить удобную, простую и прозрачную систему, пользуясь которой избиратели не подвергались бы скептическому анализу результатов своего волеизъявления. Участники избирательного процесса Орловской области занимают активную гражданскую позицию, а значит, к членам избиркомов региона предъявляются особые требования. Отвечая на запрос общества, организаторам выборов региона следует непрерывно повышать свой профессиональный уровень, изучать избирательное законодательство, осваивать новые технологии избирательного процесса. Многолетняя системная работа Избирательной комиссии Орловской области, направленная на создание условий повышения открытости и прозрачности избирательных процедур и реализации гражданами своего конституционного права избирать и быть избранными, осуществляется на высоком организационном и профессиональном уровне. Желая дальнейших успехов в вашей нелёгкой, но очень ответственной и почётной работе, нескрываю энергии и плодотворных результатов во благо развития вашего региона и избирательной системы Российской Федерации!

**Андрей Клычков, губернатор Орловской области:**

— 25-летие избирательной системы России — важная веха в истории её политической системы. Ваша добросовестная работа при содействии органов государственной и муниципальной власти и взаимодействии с институтами гражданского общества позволяет нам проводить избирательные кампании в строгом соответствии с российским законодательством. Очередным подтверждением профессионализма работников избиркомов региона стало проведение на высоком уровне важнейших избирательных кампаний 2018 года по выборам Президента России и выборов губернатора Орловской области. Желаю вам крепкого здоровья, благополучия и новых успехов!

**Леонид Соломатин, главный федеральный инспектор по Орловской области:**

— От имени полномочного представителя Президента России в ЦФО Игоря Щёголева поздравляю вас с юбилейной датой в истории избирательной системы страны. Институт выборов в современной России стал ключевым в организации публичной власти, обеспечивает участие граждан в управлении государством. За два с половиной десятилетия избирательная система постоянно совершенствовалась. За это время удалось сформировать стабильную политическую систему, соответствующую интересам безопасности граждан РФ. В составе избирательной системы Орловщины трудятся ответственные, достойные люди, которые выполняют важную государственную работу.

**Людмила Маркина, председатель Избирательной комиссии Орловской области:**

— Сегодня перед отечественной избирательной системой стоят амбициозные перспективные задачи, нацеленные на дальнейшее совершенствование и систематизацию избирательного законодательства, обеспечение высокого доверия к выборам. А значит, впереди у нас много ответственной работы.

**Александр Сёмкин, заместитель председателя комитета Орловского областного Совета народных депутатов по законодательству, государственному строительству, правопорядку и депутатской деятельности:**

— Уважаемые коллеги и друзья, поздравляю вас со знаменательной датой от имени депутатского корпуса и председателя областного Совета Леонида Музалевского. Депутаты, как никто, понимают важность и ответственность работы сотрудников избирательной системы региона. Искренне благодарим вас за профессионализм, честность, открытость. Так держать!

Работников избирательной системы региона пришли поздравить заместитель губернатора и председателя правительства Орловской области по экономике и финансам Вадим Тарасов, главный федеральный инспектор по Орловской области Леонид Соломатин и другие гости.

На торжестве было зачитано приветственное слово председателя Центризбиркома России Эллы Памфиловой. Тех, кто стоял у истоков формирования региональной избирательной системы и затем её совершенствовал, и тех, кто в наши дни занимается организацией выборов разного уровня, за ответственную, добросовестную работу государственной важности побла-

годарил в своём видеообращении губернатор Андрей Клычков. Слова поздравлений прозвучали в адрес виновников торжества и от других официальных лиц.

Председатель Избирательной комиссии Орловской области Людмила Маркина напомнила собравшимся об основных этапах становления и развития избирательной системы России на Орловщине.

— Роль избирательной системы в жизни современной России трудно переоценить, — подчеркнула она. — Надежды и стремления граждан, задачи укрепления государственности, развитие политической системы, обеспечение верховенства закона через народное волеизъявление — всё это теснейшим образом связано с деятельностью выборов. Обновлены кадры избирательных

В последние годы воплощены в жизнь масштабные инициативы по совершенствованию избирательного законодательства и обеспечению открытости выборов. Обновлены кадры избирательных

## КОНФЕРЕНЦИЯ

# В зеркале социологии

Социологи орловских вузов прослушали выступления знаменитых российских учёных.

7 декабря в Среднерусском институте управления — филиале РАНХиГС состоялась международная научно-практическая конференция X Социологические чтения «Социология государственного и муниципального управления».

С приветственной речью к участникам и гостям конференции обратился директор СИУ — филиала РАНХиГС

Павел Меркулов, профессор Александр Хохлов, президент Российского общества социологов Валерий Мансуров.

В работе конференции приняли участие Ж. Т. Тошенко (завкафедрой теории и истории социологии РГГУ), Ю. А. Зубок (завотделом социологии и молодёжи «Институт социально-политических исследований РАН»), В. В. Маркин (руководитель центра региональной социологии и конфликтологии Федерального научно-исследовательского центра РАН), В. И. Патрушев (прези-

дент Академии наук социальных технологий и местного самоуправления), В. В. Зырянов (замдекана социологического факультета МГУ им. М. В. Ломоносова), А. Ю. Домбровская (заместитель завкафедрой социально-политических исследований и технологий Института истории и политики МПГУ), Е. В. Сальников (начальник кафедры социально-филологических дисциплин ОрЮИ МВД России им. В. В. Лукьянова), М. Б. Буланова (профессор кафедры теории и истории социологии РГГУ).

Научные сообщения знаменитых учёных слушали социологи РАНХиГС, ОГИК, Академии ФСО, ОрЮИ МВД России, ОГУ им. И. С. Тургенева. Напомним, за день до конференции в администрации Орловской области в рамках Среднерусского научного форума «Общественные отношения в эпоху цифровизации: проблемы, вызовы и пути решения» состоялась сессия «Цифровизация общества: фундаментальные изменения в общественной, экономической и гуманитарной сферах».

Мероприятие было организовано РАНХиГС при Президенте РФ. Его участниками стали глава региона Андрей Клычков, члены правительстве Орловской области, уполномоченный по защите прав предпринимателей в Орловской области Евгений Лыкин, директор Среднерусского института управления — филиала РАНХиГС Павел Меркулов, руководители территориальных подразделений федеральных органов власти, представители российских вузов.

Ирина ВЕТРОВА

## ПАМЯТЬ

# Шагнувший в бессмертие

В канун Дня героев Отечества члены поискового отряда «Костёр», студенты, преподаватели ОрёлГАУ, ветераны боевых действий и представители общественности Орла проводили в последний путь старшего лейтенанта Павла Лопатина, погибшего в боях за освобождение Орловщины 24 июля 1943 года.



лёгой Сибири, откуда ушёл на фронт, у него оставалась большая семья, в которой были три сына и три дочери. «Мысли мои и любовь моя с вами, и не оставят вас никогда, — писал он в письме домой 6 февраля 1943 года. Это письмо сохранилось в семейном архиве. — Я уверяю вас, что задачу мы выполним, и придёт конец фашистским оккупантам, мы вернёмся с победой домой... Я не забуду и не покину вас никогда. Ваш папа Лопатин П. Н.»

Простые и такие пронзительные слова человека, который каждый день ходил рядом с опасностью, верил в победу, был готов к любым поворотам фронтовой судьбы и очень хотел вернуться домой.



Не сложились в ожесточённом сражении у стен древнего Болхова Павел Лопатин окончил свой жизненный путь и вместе с другими бойцами остался лежать в этой земле. Обстоятельства боя и точное место захоронения долгие годы оставались неизвестными. Когда все необходимые процедуры, связанные с поиском родных и близких, были закончены, выяснилось, что приехать в Орёл они в настоящий момент не

имеют возможности. И тогда члены поискового объединения и просто неравнодушные люди нашего города приняли решение: доставить останки героя из Орла в город Татарск специальный транспортом, где они со всеми почитающими почтениями будут преданы земле. Проводы в последний путь к месту вечного упокоения старшего лейтенанта Павла Лопатина, приуроченные к Дню героев Отечества, стали торжественным и эмоци-

ональным событием, в котором было всё: и слёзы, и гордость, и благодарность нашим отцам и дедам за их бессмертный подвиг в годы войны. Решением совета Российского объединения поисковых отрядов старший лейтенант Павел Николаевич Лопатин награждён специальной медалью «Шагнувший в бессмертие». Награда будет передана его родным в городе Татарске.

Михаил ЕРМАКОВ

## КОВОРКИНГ

# Секреты «гибкого пространства»



Коворкинг — это услуга для тех, кому офис не нужен

## СВОЁ ДЕЛО

# Секреты «гибкого пространства»

Как начать свой бизнес, если есть идея, желание и даже клиенты, но нет денег, чтобы снять отдельный офис?



Выход есть — это коворкинг. В небольшом светлом помещении одного из офисных зданий в Орле — уютная, почти домашняя обстановка. Удобные столики, расставленные не классически строго, а прямо посреди зала. Диванчик с подушками у окна. На одной из стен — огромная распустившаяся роза — ручная работа хозяйки этого заведения, выполненная специально, чтобы украсить интерьер и придать обстановке дополнительную теплоту и непринуждённость.

Для тех, кто приходит сюда, тут же свободный стол для открытых переговоров, за которым каждый по своему желанию может налить себе чай, кофе с печеньем или конфетой.

В общем, всё располагает к доверительной беседе, раскрепощённости, и сам офис не похож на привычное казённое заведение.

А то, что мы находимся в офисе, сомнений не вызывает. Вот и его хозяйка, симпатичная хрупкая Анна Смирнова, говорит с улыбкой: — Да, это действительно офис, в котором располагается компания Freedom koworking. И её услугами уже пользуются начинающие бизнесмены нашего города.

Столики в помещении не пустуют. За каждым сидят в основном молодые люди, с компьютером, с ноутбуком. Спрашиваю Анну, не будет ли наша беседа отвлекать сотрудников от работы. Вопрос вызывает улыбку:

— Думаю, что нет. Во-первых, я предупредила о вашем визите, а во-вторых, это вовсе не сотрудники фирмы. Каждый из них сам по себе, при своём деле. Просто приходит сюда поработать — снимает столик: кто-то на час, на два, кто-то — на целый день или даже на месяц.

— То есть вы предоставляете офисное помещение в аренду по определённой схеме или определённо установленному формату?

— Не совсем так или, скорее, совсем не так. Мы предоставляем офис для работы тем, кто в этом нуждается. Но это не аренда в том виде, как это сегодня принято. Это коворкинг — некое гибкое пространство, помещение или центр для совместной работы. Работать сюда приходят люди, разные по профессии, нередко вовсе не знакомые друг с другом. И цели у них тоже разные. Это очень удобно, поскольку позволяет любому из них разом снять массу проблем.

Действительно, ты приходишь в готовый, оборудованный офис, желательно со своим компьютером. Тепло, уютно. В твоём распоряжении — мебель, принтер, ксерокс, сканер, Интернет. Всё под рукой. Садись и работай. За тепло, свет, воду платить не надо — это делает владелец помещения. Оплата производится лишь за услугу — тот самый коворкинг, пользование офисным пространством.

— Это новое и весьма востребованное в столице и других крупных городах России направление, — говорит Анна Смирнова. — Я уж не говорю про Запад. Услуга очень демократичная и, что очень важно, недорогая. Особенно полезна для начинающих предпринимателей. Зачем снимать отдельный офис, если ещё не встал на ноги, нет достаточного числа клиентов, маленькая прибыль и так далее, и тебе на первых порах, кроме компьютера, ничего не нужно!

Аня решила заняться коворкингом не с бухты-барухты. Ещё во время учёбы на факультете организации сервиса одного из орловских вузов работала трейдером в компании, связанной с американской биржей. Затем открыла собственное агентство коммерческой недвижимости, но вскоре разочаровалась в идее. И тогда, многое переосмыслив, выбрала тот самый коворкинг, главная цель которого — поддержка начинающих предпринимателей.

Кстати, об этой же идее лестно отозвался губернатор области Андрей Клычков на недавней встрече с молодыми орловскими бизнесменами.

— Такая услуга весьма полезна тем, кто делает первые шаги и ещё не уверен в успехе, — сказал он. — У нас ведь как бывает порой: взяли кредит, сняли офис, сделали ремонт, закупили оборудование и только после этого начинаем раскручивать бизнес. Но раскручивать уже нечего: деньги кончились. А тут практически без затрат можно встать на ноги, наработать клиентскую базу, оценить рынок, перспективы своего дела.

Справедливости ради скажем, что коворкинг удобен и для тех, кому офис не так уж и нужен, но дома, в квартире, поработать не удаётся: то дети мешают, то хозяйственные и прочие дела отвлекают...

Алексей Захаренко — один из сегодняшних клиентов компании Анны Смирновой — занимается организацией праздников, юбилеев, торжественных вечеров. Сюда приходит, чтобы спокойно, в тишине поработать над сценарием, составить тексты, придумать какую-то изюминку, которая сделает мероприятие ярким, запоминающимся. — Здесь сама обстановка располагает к творчеству, к новым идеям, — говорит он. — Ни суеты, ни лишнего движения, что очень важно. Кроме того, мы здесь общаемся, знакомимся, делимся своими мыслями. И все довольны, потому что такое офисное пространство не разделяет, не подталкивает к конкуренции, а, наоборот, способствует сближению, объединению совершенно разных по своим деловым устремлениям людей.

Михаил КОРЬШИН

## ПЕРСПЕКТИВНЫЙ ПРОЕКТ

# Встреча трёх поколений

Реализация проекта областного совета ветеранов о наставничестве началась в Болховском районе.

6 декабря в читальном зале Центральной библиотеки Болховского района состоялась встреча трёх поколений. В ней приняли участие председатель совета ветеранов Болховского района Светлана Лыженко, ветераны военной службы, несовершеннолетние узники фашистских концлагерей, ветераны труда,

труженики тыла, а также учащиеся филиала Орловского техникума агробизнеса и сервиса и гимназии г. Болхова.

Участники встречи говорили о развитии наставничества в Орловской области в рамках проекта областной организации Всероссийской общественной организации ветеранов войны, труда, Вооружённых сил и правоохранительных органов под названием «Профессиональный опыт и мудрость ветеранов + современные знания и энту-

зиазм молодёжи = успех развития региона».

— В Советском Союзе наставничество было массовым явлением, — напомнила председатель совета ветеранов Болховского района Светлана Лыженко. — Оно воспринималось как образ жизни трудящихся. Пришёл на предприятие новый работник — научи.

Заведующая детским садом «Лучик» ветеран труда Тамара Ноздрюнова рассказала участникам встре-

чи о наставничестве среди женщин-трудящихся.

Кстати, наставничество не чуждо и детям. О примере такого взаимопомощи рассказала директор Дома детского творчества г. Болхова Ангелина Несеряна:

— В Доме детского творчества работает кружок юных барабанистов. Дети, которые занимаются здесь год или больше, охотно делятся секретами игры на барабане с новичками. Старший мастер филиала

Орловского техникума агробизнеса и сервиса Любовь Шкадова рассказала о наставниках и учениках этого учебного заведения.

Участники встречи посмотрели кадры из советских кинофильмов, посвящённых наставничеству.

Подобное мероприятие сотрудники районного совета ветеранов планируют провести 14 декабря на базе Болховского педагогического колледжа.

Иван ПОЛЯКОВ

Он проходил 7 и 8 декабря в международном выставочном центре «Крокус Экспо». В работе съезда приняли участие 3500 делегатов и гостей со всей страны, в том числе 20 орловцев. Они обсудили вопросы обновления и модернизации партии.

**КУРС НА ОБНОВЛЕНИЕ**

В первый день участники съезда работали в рамках трёх дискуссионных площадок: «Обновление», «Открытость» и «Лидерство». На первой выступил первый заместитель председателя Орловского областного Совета народных депутатов, руководитель фракции «Единая Россия» в облсовете Михаил Вдовин.

Делегаты утвердили создание федеральной комиссии по этике для контроля за соблюдением этических норм членами партии. Ключевая задача нового органа — объективно разбираться в каждом резонансном случае с участием партийцев и давать ему оценку.

В первый день работы съезда был анонсирован запуск мобильного приложения «Партия на ладони», которое включает в себя электронный партбилет. Оно интегрировано с порталом госуслуг и сервисом «Наблюдатель». В приложении реализованы сервисы для краудсорсинга, системы электронного образования и мобильное электронное предварительное голосование.

Одним из ключевых стало решение о предоставлении грантовой поддержки общественно значимых проектов первичных отделений «Единой России». Так, по итогам рассмотрения заявки первичное отделение сможет получить на реализацию проекта до 200 тысяч рублей.

Кроме того, было объявлено о запуске информационной системы «Избиратель-депутат», которая содержит всю необходимую информацию о работе депутатов и сенаторов, об округах и приёмных.

**РАБОТАТЬ НА РЕЗУЛЬТАТ**

Во втором дне работы съезда приняли участие Президент России Владимир Путин и Председатель Правительства России, председатель партии «Единая Россия» Дмитрий Медведев.

В этот день прошёл форум в формате дискуссионных площадок, которые были посвящены реализации разделов программы партии за 2018 год. На площадке «Экономика роста» речь шла о развитии бизнеса в новых условиях налоговой системы, национальных проектах и региональном развитии. На площадке «Качество жизни» были затронуты вопросы развития социального волонтерства, борьбы с онкологическими заболеваниями, а также подготовки кадров для новой экономики. Площадка «Городская среда и чистая страна» была посвящена созданию комфортной городской среды, дальнейшему развитию программы переселения из аварийного жилья, а также формиро-



В ПАРТИЯХ И ДВИЖЕНИЯХ

# Обновление, открытость, лидерство

В Москве завершился XVIII съезд «Единой России»



**Владимир Путин, Президент Российской Федерации:**  
— Жители России должны видеть результаты работы партии, что в её рядах действительно смелые, талантливые, честные и открытые люди. Впереди — время напряжённой, большой работы, от которой будет зависеть будущее нашей страны. И всем нужно трудиться в полную силу, двигаться активно, быть впереди, не бояться ответственности, работать на результат ради общего дела.



**Дмитрий Медведев, Председатель Правительства РФ, председатель партии «Единая Россия»:**  
— «Единая Россия» — это партия народного большинства, и она должна играть ведущую роль в достижении национальных целей развития. Это и привилегия, и ответственность крупнейшей политической силы — партии, которой принимать самые непростые решения и действовать в стратегических интересах страны и её граждан.



Орловская делегация

«В работе съезда приняли участие 3500 делегатов и гостей со всей страны, в том числе 20 орловцев.»

ванию новой модели обращения твёрдых бытовых отходов. На площадке «Развитие сельских территорий» речь шла о создании достойных условий жизни на селе, поддержке фермерства, раз-

«Единой России» на 2019 год, а также утверждены кадровые изменения в центральных и руководящих органах партии.

Отметим, что председатель Орловского областного Совета народных депутатов, секретарь регионального отделения партии «Единая Россия» Леонид Музалевский сохранил членство в генеральном совете партии.

Александр ТРУБИН

**ПРЯМАЯ РЕЧЬ**

**Николай Ковалёв, депутат Государственной думы ФС РФ:**  
— «Единая Россия» чётко заявила о необходимости ясной и понятной идеологической составляющей программы и устава. Принято решение о качественно новом обеспечении, как кадровом, так и материальном, местных парторганизаций, о переходе на системную основу в подготовке тех, на кого ложится главный труд по превращению решений партии в жизнь на местах. Партия показала свой государственный характер, умение признать свои ошибки и прямо заявить о готовности их исправить, а именно в этом и есть залог будущего и партии, и страны.

**Николай Земцов, депутат Государственной думы ФС РФ:**  
— Мир стремительно меняется. В связи с этим жизненно необходима модернизация «Единой России». В партии должны постоянно появляться новые идеи. При этом необходимо опираться на традиционные ценности. Важно работать вместе ради главной цели — благополучия России.

**Владимир Крутой, член Совета Федерации ФС РФ:**  
— На дискуссионных площадках съезда были рассмотрены наиболее острые вопросы, которые волнуют всё общество. В частности, уделяется большое внимание развитию здравоохранения. Нам предстоит решить тяжёлые задачи, и для этого необходимо ещё больше работать. В связи с этим важны обновление и модернизация партии.

**Леонид Музалевский, председатель Орловского областного Совета народных депутатов, секретарь регионального отделения партии «Единая Россия»:**  
— Партия «Единая Россия» — это основная политическая сила, на которую опирается президент. На дискуссионных площадках в рамках съезда обсуждались самые острые вопросы. Например, много внимания уделялось развитию сельских территорий. Говорилось и об обновлении партии. Ещё большая нагрузка ложится на региональные отделения, больше внимания будет уделено работе приёмных. Новые партийные проекты призваны помогать людям.

**Вадим Соколов, первый заместитель губернатора и председателя правительства Орловской области, первый заместитель секретаря регионального отделения партии «Единая Россия»:**  
— Съезд стал знаковым для политической жизни России и, конечно, Орловщины. Партия будет и дальше обновляться, чтобы решать встающие перед страной вопросы. «Единая Россия» — это партия народа и для народа. Важно, чтобы вектор развития страны соответствовал ожиданиям людей. Это — ключевая задача для партии.

**Михаил Вдовин, первый заместитель председателя Орловского областного Совета народных депутатов, руководитель фракции «Единая Россия» в облсовете:**  
— Партии нужно обновить подходы к решению задач, которые стоят перед страной. Необходимо упреждать проблемы, а если они появились, то решать их в оперативном порядке. Нужно больше общаться с людьми на понятном для них языке, разрабатывать проекты, направленные на работу с молодёжью. «Единой России» необходимы обновление и модернизация.

**ОБРАЗОВАНИЕ**

## Экзамен для департамента

Рособраздор проверяет департамент образования Орловской области.



Вчера губернатор Андрей Клычков встретился с заместителем начальника Управления Рособраздора Прасковией Смирновой, которая руководит плановой выездной проверкой департамента образования Орловской области.

С 10 по 14 декабря будет проверяться организация проведения подготовки и аттестации педагогических работников образовательных организаций Орловской области, обеспечение проведения департаментом на территории региона государственной итоговой аттестации по программам среднего общего образования, в том числе в форме единого государственного экзамена, за период 2016—2018-го годов, а также ряд других направлений. В частности, проверяющие ознакомятся с деятельностью регионального института развития образования.

— Очень важно обеспечить объективную оценку качества знаний школьников, липовых подтёрток и четвёрок у ребят быть не должно, — подчеркнула Прасковья Смирнова. — Поэтому в ходе проверки вопросам организации государственной итоговой аттестации будет уделяться особое внимание.

Андрей Клычков отметил, что для регионально-го правительства важно обеспечение качества образования. Каждый седьмой выпускник орловских школ в этом году — золотой медалист. Одно из приоритетных направлений — развитие среднего профессионального образования. Губернатор отметил необходимость целевой подготовки учащихся профессиональных образовательных организаций путём заключения контракта с работодателем. Также Андрей Клычков рассказал о своей инициативе по реализации федерального проекта, направленного на поддержку сельских учителей, — «Земский учитель» (по аналогии с программой «Земский доктор»).

Ирина ВЛАДИМИРОВА

**ГОСПОДДЕРЖКА**

## Денег много не бывает

Объём целевых безвозмездных поступлений из федерального бюджета Орловской области в 2018 году превысит 5 млрд. рублей.

В настоящее время в регионе освоено 89 % поступивших средств. Тема реализации межбюджетных трансфертов стала главной на вчерашнем аппаратном совещании у губернатора области. Руководители всех департаментов регионального правительства отчитались о том, в какие проекты были вложены средства.

В этом году выделяемые денежные средства поступили на реализацию различных программ во все сферы деятельности: сельское хозяйство, здравоохранение, социальную защиту населения, дорожное строительство и др. Руководитель департамента финансов области Елена Сапожникова напомнила собравшимся, что «последний день работы казначейства по восстановлению федерального бюджета 26 декабря — значит, подавать заявки необходимо за несколько дней до этого срока».

Глава региона Андрей Клычков дал поручения руководителям всех департаментов — активизировать работу по освоению федеральных средств в полном объёме, чтобы деньги не пропали.

Ирина ПОЧИТАЛИНА

**АГРОМИР**

## Аграрии сверяют часы

Представители АПК региона подводят предварительные итоги уходящего сельскохозяйственного года и обсуждают планы на 2019-й.

С 27 ноября по 18 декабря 2018 года комиссия по реализации государственных программ в сфере АПК при региональном департаменте сельского хозяйства заслушивает представителей районных органов управления АПК, организаций пищевой и перерабатывающей промышленности, инвестиционных компаний, сельхозорганизаций, КФХ всех районов области.

В комиссии во главе с зампредом регионального правительства по развитию АПК Дмитрием Бутусовым вошли представители областного управления ветеринарии, Управления Гостехнадзора Орловской области, Орловского регионального филиала ОАО «Россельхозбанк», Орловского отделения ПАО «Сбербанк России», Ассоциации крестьянских (фермерских) хозяйств и сельскохозяйственных кооперативов «Орёл-АККОР». На встречах с орловскими аграриями обсуждается реализация госпрограммы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Орловской области», а также выявляются различные проблемы и определяются перспективы дальнейшего развития АПК.

В конце ноября об ожидаемых итогах выполнения соглашений в рамках реализации мероприятий государственной программы, а также корректировке планов на 2019 год сообщили представители ООО «Орловский лидер», АО «Картофельная Нива Орловщины», ООО «Черкизово-Растениеводство» и др.

Сейчас члены комиссии встречаются с сельхозтоваропроизводителями 24 муниципальных районов. На рабочих встречах речь идёт о проблемах отрасли, о выявлении резервов производства, корректировке целевых индикаторов на 2019—2020 годы. Особое внимание уделяется консолидации мер господдержки АПК.

По заключённому между Минсельхозом России и правительством Орловской области соглашением прямая поддержка бюджету нашего региона из федерального бюджета составляет 1,7 млрд. рублей. По состоянию на 4 декабря 2018 года сельскохозяйственными предприятиями области освоено 94,5 % федерального финансирования.

Анна ПОЛЯНСКАЯ

**В КРУГЕ ТЕПЛА**

## Солнце светит всем одинаково

Им намного труднее, чем здоровым людям, но возможности их поистине безграничны.

В Орловском городском центре культуры в рамках Всероссийской декады инвалидов наградили победителей XII областного конкурса-выставки художественного творчества «Мы любим жизнь» среди людей с ограниченными возможностями.

Торжественное мероприятие началось с выставки лучших работ участников конкурса в холле центра культуры. Всего было представлено порядка 300 работ, авторы которых — люди разных возрастов: от малышей до людей зрелого возраста. Виртуозно связанные вещи, вышивки, поделки из дерева, ниток, бумаги, ткани, меха и других материалов. Фотографии, отражающие светлый взгляд на мир и любовь к жизни. Каждая поделка нашла своих восхищённых зрителей, которые фотографировали все эти оригинальные идеи и просто красивые произведения.

— Работа ведётся большая и каждодневная, — сказала руководитель департамента социальной защиты населения, опеки и попечительства



Когда все вместе, беды не страшны

Орловской области Ирина Гаврилина. — Некоторым людям с ограниченными возможностями зачастую даже общаться сложно, а тут они выходят на большую сцену и получают поддержку инвалидов Орловской области.

Щемлящими нотами были наполнены концертные номера. Отчётливо звучала мысль, что солнце светит каждому — всёёлому и плачущему, удачливому и тому, чьи плечи согнулись от печали. А видеоряд на экране демонстрировал силу духа тех, кому судьба послала тяжёлые испытания. Они, люди, которых мы привыкли называть людьми с ограниченными возможностями, занимаются спортом и творчеством, рожают детей, борются за жизнь. И зачастую они сильнее нас, обычных, тем, что больше ценят каждое мгновение жизни.

Сегодня мы все собрались здесь в большом кругу тепла, добра и надежды, — сказала ведущая конкурса. — Здесь нет места боли и одиночеству, потому что рядом близкие и неравнодушные люди.



Открыл концертную

программу воспитанник Болховского детского дома-интерната для детей с физическими недостатками Валентин Канев. Удивительно красивый голос этого парня сразу задал высокую планку выступлений. В скором времени он поедет в Москву, чтобы выступить на музыкальном фестивале «Белый кит».

И это видно, поскольку 11-летняя Вика Смирнова со своей поделкой «Алые паруса», такой символической и полной надежды и веры в добро, стала одной из победительниц конкурса.



С творчеством теплее в жизни

Искренними бурными аплодисментами наградили зрители участников выступления — ансамбля Валентин Канев. Удивительно красивый голос этого парня сразу задал высокую планку выступлений. В скором времени он поедет в Москву, чтобы выступить на музыкальном фестивале «Белый кит».

— Мы стараемся развивать творческие способности наших детей, — сказала замдиректора интерната Елена Болтаева.

И это видно, поскольку 11-летняя Вика Смирнова со своей поделкой «Алые паруса», такой символической и полной надежды и веры в добро, стала одной из победительниц конкурса.

Ангела САЗОНОВА

